
Priebežná správa z fungovania RCPU pre okres Galanta v školskom roku  

2023/2024  

Základné údaje RCPU  

Regionálne centrum podpory učiteľov pre okres: Galanta  

Zriaďovateľ RCPU: Inštitút pre inováciu vzdelávania  

Dátum vzniku RCPU: 01.09.2023  

Počet mentorských miest podľa zmluvy: 8  

Počet obsadených mentorských miest: 8  

Riaditeľ/ka RCPU: Mgr. Tünde Berta  

Mail na riaditeľa RCPU: info@iiv.sk  

Telefón na riaditeľa RCPU: 00421 905 314 578  

Vzdelávanie mentorov RCPU  

.  

Ako hodnotia dobrí učitelia  

Témy: základné úvahy a pojmy z oblasti hodnotenia, hodnotenie ako spätná väzba, spätná väzba ako  

významná súčasť učenia sa, ako poskytovať inštruktívnu spätnú väzbu (diagnostika, vysvetlenie a  

formulovanie odporúčaní), klasifikácia žiakov (t. j. hodnotenie známkami) – pozitíva a negatíva,  

slovné hodnotenie – pozitíva a negatíva, riešenie typických problémov učiteľov spojených s  

hodnotením žiakov  

Lektor: Vladimír Burjan  

Rozsah: 38 hodín  

Účastníci za RCPU GA: P. Danajda Kontár, M. Lanczová, A. Varga, E. Kovács  

Manažment zmeny  

Témy: Úvod do problematiky manažment zmeny. Zmena – dôvod zmeny, priebeh zmeny, dopady 

zmeny. Úlohy lídra zmeny. Manažovanie zmeny podľa J. Kottera. Emócie spolupracovníkov v procese  

zmeny. Komunikácia v období zmeny. Práca s odporom.  

Lektor: Mgr. Natália Kušnieriková  

Rozsah: 32 hodín  

Účastníci za RCPU GA: E. Kovács, D. Tuššová 
Rozvíjanie lektorských zručností  



Témy: Identifikácia vzdelávacích potrieb pedagogických a odborných zamestnancov a pedagogických  

kolektívov škôl a školských zariadení. Plánovanie a projektovanie procesov vzdelávania. Lektor: Mgr. 

Monika Kosárová  

Rozsah: 50 hodín  

Účastníci za RCPU GA: H. Weszelovszká, M. Lanczová, P. Danajda Kontár, R. Bicsan Sztraka, A.  

Radványi, A. Varga, E. Kovács, D. Tuššová  

Mentor ako sprievodca pri budovaní inkluzívnej školy  

Témy: Inkluzívna prax. Dobré príklady z inkluzívnej praxe. Benefity inkluzívneho vzdelávania pre  

spoločnosť. Inkluzívne edukačné stratégie. Inkluzívna kultúra. Index inklúzie. Inkluzívna podpora.   

Lektor: Zuzana Révészová  

Rozsah: 21 hodín  

Účastníci za RCPU GA: 3  

Vzdelávanie mentoringu  

Témy: Teória mentoringu, Štruktúra mentoringu, Mentoringové princípy 5P, Kvalitná spätná väzba,  

Štandardný mentoringový rozhovor  

Lektor: Mentória – Balážová, Surgošová  

Rozsah: 38 hod.  

Účastníci za RCPU GA: H. Weszelovszká, M. Lanczová, P. Danajda Kontár, R. Bicsan Sztraka, A.  

Radványi, A. Varga, E. Kovács, D. Tuššová  

Vzdelávanie v oblasti digitalizácie  

Témy: Využitie prostriedkov edukačného portálu VIKI na tvorbu didaktických materiálov. RIAM, VIKI  

ako nástroj učiteľa, Kolekcie a úlohy, Autorský nástroj portálu VIKI, Otázky odpovede.  

Lektor: Mgr. Peter Pallo  

Rozsah: 3 hodiny  

Účastníci za RCPU GA: M. Lanczová, R. Bicsan Sztraka, A. Radványi  

Počas školského roka sme absolvovali dve skupinové supervízie. Supervízii sa zúčastnil náš tím RCPU  

GA, čo nám pomohlo reflektovať našu prácu a riešiť vyskytujúce sa otázky pri práci mentora. Venovali  

sme sa aj individuálnym otázkam a budovaniu vízie na ďalší školský rok. Skupinová supervízia nám  

poskytla cenné podnety a podporu, ktoré sú kľúčové pre náš profesionálny rast. Umožnila nám zdieľať  

skúsenosti, diskutovať o výzvach a navzájom sa inšpirovať. Považujeme ju za neoddeliteľnú súčasť  

nášho profesionálneho rozvoja. Vďaka supervízii sme posilnili tímovú spoluprácu a zvýšili efektivitu  



našej práce. Skupinová supervízia tak prispela k celkovému zlepšeniu kvality našej mentorskej činnosti  

a fungovaniu centra.  

 

 

Podpora pre učiteľov v regiónoch pri implementácii nového kurikula základného  

vzdelávania  

Počas školského roka 2023/24 sme začali mentoring už v septembri a táto činnosť bola pomerne  

rovnomerne rozložená počas celého obdobia. Celkovo sme mali 8 mentorov pracujúcich so 66 mentee,  

s ktorými sme uskutočnili 669 stretnutí (478 individuálnych stretnutí a 191 návštev vyučovacích  

hodín).  

Významným aspektom bolo postupné zvyšovanie počtu mentee počas školského roka, najmä po  

vnašich workshopoch, pričom prelom nastal v druhom polroku, keď sa začali noví mentee aktívne  

prihlasovať. Tento trend naznačuje rastúcu dôveru a záujem o mentoring zo strany učiteľov.  

Počet osobných stretnutí bol ovplyvnený dynamikou školského roku a rôznymi neplánovanými  

udalosťami, ako sú zatvorenie škôl, malý počet žiakov v triede alebo choroby mentee. Špecificky v  

období január-marec bolo ťažké plánovať pravidelné stretnutia vopred kvôli týmto okolnostiam.  

Niektorí učitelia mali spočiatku obavy z návštev na hodinách alebo zo zavádzania nových prístupov. 

V takýchto situáciách sa osvedčil obrátený mentoring – mentori po dohode odučili hodinu (alebo jej 

časť) a následne ju s učiteľom spoločne rozobrali. Tento prístup pomohol odbúrať neistotu, posilnil 

dôveru a otvoril priestor pre dlhodobejšiu spoluprácu, ktorá mala výraznejší dopad na kvalitu 

učenia žiakov. Mentoring si postupne získal podporu aj zo strany vedenia škôl, najmä pri zavádzaní 

zmien a podpore motivácie zamestnancov. Našu mentorskú podporu využilo 24 vedúcich 

pedagogických zamestnancov (17 rš a 7 zrš) v podobe 213 mentorovaných konzultácií.  

Naša schopnosť flexibilne reagovať na tieto výzvy a napriek nim udržiavať kvalitné mentorovanie je  

dôležitá pre kontinuálny rozvoj pedagogických zručností a podporu mentee.   

Mentoring v regióne v číslach: 

Mentoring  RCPU pre okres Galanta 

 

Návšteva vyučovacej hodiny  191 

Individuálna konzultácia  478 

SPOLU  669 

Jedinečný počet učiteľov, ktorým bol  

poskytovaný mentoring v školskom roku 66 

 

 

V rámci skupinových aktivitách boli realizované celodenné a poldenné workshopy, facilitácie  

a prednášky.   



Počas školského roka sme uskutočnili 11 celodenných workshopov pre 12 rôznych škôl nášho regiónu.  

Témy workshopov boli vybrané v súlade so 5 tematickými okruhmi danými projektom, s dôrazom na  

inklúziu, individualizáciu vyučovania, vyučovací štýl učiteľov a digitalizáciu. Medzi tieto témy patrili:  

Digitálne zručnosti a diferenciácia, Rozmanití žiaci, Escape room, Inklúzia v praxi, Jarná škola  

riaditeľov, Riešenie konfliktov, Motivácia žiakov a aktivizačné metódy, Metodický deň "Učíme a učíme  

sa".  

Na týchto workshopoch sme privítali 192 učiteľov z nášho regiónu, čo svedčí o ich veľkom záujme a  

potrebe podobných vzdelávacích aktivít. Účastníci mali príležitosť hlbšie sa venovať témam, ktoré sú  

pre nich relevantné, a získali nové nástroje a prístupy do svojej pedagogickej praxe. Celodenné  

formáty umožnili intenzívnu diskusiu, praktické cvičenia a vzájomnú výmenu skúseností medzi  

učiteľmi z rôznych škôl.  

Workshopy boli organizované na školách, čo podporilo lokálnu participáciu a zapojenie širokého  

spektra pedagogických pracovníkov. Účastníci vyjadrili pozitívne hodnotenie pre praktickosť a  

aplikovateľnosť získaných poznatkov do ich každodennej vyučovacej praxe. Naša snaha o podporu  

učiteľov prostredníctvom týchto workshopov prispela k zvýšeniu ich profesionálneho rastu a kvality  

vzdelávania v našom regióne.  

Témy poldňových workshopov boli vypracované v súlade 5 tematickými okruhmi dané projektom,  

zamerané hlavne na inklúziu, na individualizáciu vyučovania, na vyučovací štýl učiteľa a digitalizáciu.  

Mali sme 16 rôznych tém rozpracovaných do 22 tematických poldňových workshopov. Počas  

školského roka sme zrealizovali 57 poldňových workshopov.  

Boli to témy: SLJ ako cudzí jazyk, Formatívne hodnotenie, Diferenciácia vo vyučovaní, Digitalné  

zručnosti a AI vo vyučovaní, Rovesnícke a outdoorové vzdelávanie, Kritické myslenie, Zážitková  

pedagogika, Hodnoty Vízie, Riešenie konfliktov, Nové kurikulum -pre pilotnú školu, Práca supervízora,  

Motivácia žiakov a aktivizačné metódy, Hľadanie dôkazov o učení sa žiakov, Práca supervízora,  

Tvorba programu ŠKD a Riaditeľ a jeho úloha pri zavádzaní kurikulárnej reformy.  

Workshopy prebehli priamo na školách a často zahŕňali aj sieťovanie okolitých škôl, čo umožnilo širšiu  

výmenu skúseností a prístupov medzi učiteľmi. Celkový počet účastníkov našich workshopov bol 841,  

čo svedčí o veľkom záujme a potrebe takýchto vzdelávacích aktivít. Vďaka rozmanitosti tém si učitelia  

mohli vybrať oblasti, ktoré najviac potrebujú rozvíjať, a získať praktické zručnosti a vedomosti.  

Workshopy poskytli učiteľom cenné nástroje na zlepšenie vyučovacieho procesu a podporu  

inkluzívneho a individualizovaného prístupu k vzdelávaniu. Účastníci ocenili interaktívny charakter  

workshopov a možnosť aplikovať získané poznatky priamo vo svojej praxi. 

Naša snaha o podporu učiteľov prostredníctvom týchto workshopov prispela k zvýšeniu kvality  

vyučovania a k efektívnejšiemu zavádzaniu inovácií v školách. Workshopy, ktoré sme organizovali aj v  

priestoroch RCPU Galanta, umožnili vytvoriť priestor pre profesionálny rast učiteľov a ich vzájomné  

sieťovanie. Naša činnosť bola hodnotená veľmi pozitívne a budeme pokračovať v organizovaní  

podobných vzdelávacích aktivít aj v budúcnosti.  

Počas školského roka sme zrealizovali 11 facilitácií učiacej sa skupiny. Facilitácie učiacej sa skupiny  

sme prakticky realizovali od vzniku centra, teda od septembra 2023. Vo väčšine našich facilitačných  

skupín sme sa zameriavali na témy súvisiace s kurikulárnou zmenou, cyklami v škole a rôznymi  

otázkami školských reforiem, ako napríklad hodnotenie žiakov a práca so ŠVP. Týchto facilitácií sa  

zúčastnilo 91 učiteľov, ktorí aktívne diskutovali a zdieľali svoje skúsenosti a názory na dané témy.  

Facilitácie poskytli učiteľom cennú príležitosť na odborný rast a vzájomné učenie sa. Diskusie boli  

konštruktívne a prispeli k lepšiemu porozumeniu a implementácii zmien v školskom prostredí.  



Účastníci ocenili praktický prístup a možnosť aktívne sa zapojiť do procesu. Celkovo facilitácie prispeli  

k zlepšeniu spolupráce a komunikácie medzi učiteľmi, ako aj k zvýšeniu kvality vyučovacieho procesu.  

Naša facilitačná činnosť sa ukázala ako kľúčový nástroj pre podporu a rozvoj učiteľov v regióne.  

V centre sme zrealizovalí 8 prednášok a 3 fóra:  

Témy odborných prednášok ktoré sme zrealizovali  

1. Ako na zmeny v škole - 7 krokov na ceste k zmenám  

Túto prednášku sme zrealizovali šesťkrát. Prednášajúce boli Tünde Berta, riaditeľka centra, a  

mentorky Helena Weszelovszká, Dominika Tuššová a Katalin Decsi. Prednáška bola veľmi úspešná a  

pomohla účastníkom pochopiť kroky potrebné na efektívne riadenie zmien v školskom prostredí.  

2. Implementácia formatívneho hodnotenia do vyučovacieho procesu  

Prednášku realizovala PaedDr. Dominika Tuššová, mentorka RCPU Galanta. Táto prednáška sa  

zameriavala na zavedenie formatívneho hodnotenia do vyučovania a bola veľmi pozitívne prijatá  

učiteľmi, ktorí ocenili praktické rady a konkrétne príklady.  

3. Umelá inteligencia vo vzdelávaní: Tipy a triky nielen na vyučovanie  

Prednášali mentorky Anikó Varga a Ildikó Keresztesi. Táto prednáška bola obzvlášť zaujímavá pre  

učiteľov, ktorí sa zaujímajú o moderné technológie a ich aplikáciu vo vzdelávaní. Účastníci získali  

užitočné tipy na využitie umelej inteligencie v každodennej výučbe.  

Diskusné fóra  

1. Fórum pre vychovávateľky - Dokumentácia v ŠKD  

Facilitátorkami diskusie boli mentorky Mgr. Martina Haladíková a Mgr. Monika Lanczová. Diskusie sa  

zúčastnilo 62 účastníkov, ktorí mali možnosť vymieňať si skúsenosti a získať nové poznatky o  

dokumentácii v školskom klube detí.  

2. Fórum: Rola asistenta vo vyučovacom procese  

Toto fórum sme realizovali dvakrát, facilitátorkami boli Mgr. Monika Lanczová a Mgr. Rita Bicsan  

Sztraka. Zúčastnilo sa ich 45 pedagógov, ktorí sa dozvedeli viac o efektívnej integrácii asistentov do  

vyučovacieho procesu a zdieľali svoje skúsenosti.  

Prednáškové a diskusné aktivity nášho centra boli veľmi úspešné. Účastníci ocenili odborné znalosti  

prednášajúcich a facilitátoriek, ako aj praktické rady a nové poznatky, ktoré získali. Tieto aktivity  

prispeli k profesionalizácii učiteľov a pedagogických pracovníkov v našom regióne a podporili ich v  

každodennej praxi.  

 

 

 

 

 

 



Evidencia činnosti RCPU Galanta:  

Typ aktivity  RCPU pre okres Galanta  Kumulovaný počet   

účastníkov 

celodňová skupinová aktivita  11  192 

poldňová skupinová aktivita  57  889 

facilitácia výmeny príkladov dobrej praxe  12  91 

prednáška  8  214 

organizovanie diskusií  3  104 

Kumulovaný počet účastníkov   1490 

 

 

Dosah na školy  

Spolupráca so školami sa vyvíjala postupne. Niektoré školy spolupracovali pri naplnení  

aktualizačného vzdelávania svojich pedagogických zamestnancov. Vybrali vzdelávanie, workshopy na  

základe potreby profesijného rozvoja kolektívu celej školy. Ponúkali sme aj pre celý región špecifické  

vzdelávanie pre vyučovanie predmetu slovenský jazyk a slovenská literatúra pre školy s vyučovacím  

jazykom maďarským. Bol záujem aj o vzdelávanie na tvorbu výchovného programu ŠKD v intenciách  

kurikulárnych zmien. V druhom polroku bol záujem aj o spoluprácu pri stanovení vlastných hodnôt,  

cieľov a vízie školy. V regióne po ročnom fungovaní RCPU ešte zostali školy, ktorými intenzívna  

spolupráca sa plánuje v ďalšom školskom roku.  

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 



Sieťovanie a partnerstvá  

V okrese Galanta odborná spoločnosť privítala pozitívnym aspektom zriadenie a priamu činnosť 

RCPU  v regióne. Intenzívne sa hľadala možnosť aktívnej spolupráce, možnosť adekvátnej podpory 

pre  jednotlivé organizácie a subjekty. Aktivita mentorov sa rozbehla a dôveryhodnosť mentorov 

priamo  inšpirovala budovanie partnerstiev v regióne.   

Podarilo sa nám nadviazanie spolupráce s viacerými organizáciami, ako napríklad Tandem n.o., V  

spolupráci so Zväzom maďarských pedagógov na Slovensku sme spoluorganizovali metodické dni pre  

učiteľov okresu Galanta, ktoré sa konali 6. a 7. mája 2024 v okrese Galanta. Pre Zväz sme poskytli  

kancelárske priestory a aktívne sa podieľali na organizácii konferencie vrátane workshopov a  

prednášok. Naši mentori sa na tomto podujatí aktívne podieľali ako lektori, ako aj účastníci.  

Okrem toho sme s partnerom Zväzom maďarských pedagógov na Slovensku mali vzájomnú účasť aj  

na ďalších odborných a pedagogických podujatiach. Táto spolupráca nám umožnila posilniť vzájomné  

väzby a zdieľať odborné poznatky a skúsenosti medzi našimi organizáciami.  

Celkovo hodnotíme našu spoluprácu s Zväzom maďarských pedagógov na Slovensku ako veľmi  

pozitívnu a prospešnú pre oboje strany, pričom oceňujeme ich aktívny prístup a ochotu k spolupráci  

na realizácii spoločných projektov a podujatí.  

Spolupráca pri organizovaní Zážitkovej konferencii pre pedagógov 24-25.11.2023 v Komárne.  

Spolupráca pri organizácii konferencie a organizácia workshopov. Naši mentori aktívne sa zúčastnili  

aj ako lektori aj ako účastníci na podujatí. Vzájomná účasť aj na iných odborných a pedagogických  

podujatiach partnera.  

V spolupráci s Centrom pedagogicko-psychologického poradenstva (CPaP) v Galante sme uskutočnili  

metodické dni pre učiteľov okresu Galanta dňa 24.05.2024. CPaP nám poskytlo podporu pri  

organizácii konferencie, vrátane poskytnutia kancelárskych miestností a spolupráce pri organizovaní  

workshopov a prednášok.  

Naši mentori sa aktívne zapojili ako lektori na tomto podujatí, čo prispelo k obohateniu odborného  

programu a kvalite poskytovaných informácií pre účastníkov. Táto spolupráca nám umožnila  

efektívne zdieľať know-how a využívať vzájomné odborné skúsenosti.  

Okrem toho sme mali príležitosť vzájomne sa podieľať aj na ďalších odborných a pedagogických  

podujatiach, čo posilnilo naše partnerstvo a spoločné úsilie v prospech vzdelávania a rozvoja  

pedagogických praxí v našom regióne. 


